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Вид детской деятельности: познавательная, коммуникативная

Тема: «Слава тем, кто хлеб растил!»
Задачи:
1. Расширять представления детей о профессиях людей, занятых в производстве хлеба;
2. Формирование целостной картины о производстве хлеба, расширение кругозора детей;
3. Акцентировать внимание на важность и ответственность каждой профессии людей, занятых в производстве хлеба;
4. Воспитывать уважительное отношение к труду взрослых;
5. Способствовать возникновению интереса у детей к людям труда, желанию играть в профессии;
6. Прививать бережное отношение к хлебу;
7. Поддерживать стремление детей активно вступать в общение, высказываться;
8. Обогащать словарь и активизировать в речи детей слова: «агроном», «тракторист», «комбайнер», «пекарь», «пекарня», «сеялка»

Оборудование: мультимедийная установка; видеоролик с демонстрацией этапов производства хлеба; поднос с нарезанным ржаным и белым хлебом, накрытый салфеткой; разрезные картинки из 6-ти не равных частей с изображением трактора и комбайна в конвертах по количеству пар детей; тарелка с кусочками белого и ржаного хлеба на шпажках; мяч.

Предварительная работа: беседа о выращивании хлеба, беседа о видах хлебобулочных изделий, рассматривание картинок с изображением злаковых культур, разучивание пословиц и поговорок о хлебе, чтение русской народной сказки «Колосок», чтение рассказа И.Токмаковой «Что такое хлеб», сюжетно-ролевая игра «Хлебный магазин», «Кондитерская»


Ход образовательной деятельности:
	Этапы педагогического мероприятия
	Содержание деятельности воспитателя
	Содержание деятельности детей
	Примечания

	Вводная часть 

	Эмоциональный настрой на совместную деятельность

	Добрый день, мои друзья!
Перед вами снова я.
Очень рада видеть всех.
Ждет сегодня всех успех.
А еще скажу я вам:
Улыбнитесь всем гостям.
Соберитесь, подтянитесь
И ко мне опять вернитесь.
	Входят в группу под художественное слово воспитателя, обращают внимание на присутствующих гостей, присаживаются на стульчики
	

	Активизация детей через сюрпризный момент

	- Ребята, на подносе под салфеткой что-то спрятано, а что там вы узнаете, если отгадаете загадку

Рос сперва на воле в поле.
Летом цвёл и колосился,
А когда обмолотили,
Он в зерно вдруг превратился.
Из зерна – в муку и тесто,
В магазине занял место.
Вырос он под синим небом,
А пришёл на стол к нам
 – хлебом

	Высказывание
предположений

	Подвожу детей к столу, на котором расположен поднос с хлебом, накрытый салфеткой

	Актуализация ранее полученных знаний
	- Рассмотрите внимательно хлеб на подносе. 
- Какой хлеб представлен?
- Из какой муки изготавливают белый хлеб?
- Из чего получают пшеничную муку?
- Из какой муки изготавливают ржаной хлеб?
-Из чего получают ржаную муку?
- Что такое пшеница и рожь?

	Высказывание собственных мыслей.

	Стимулирую к индивидуальным высказываниям

	Основная часть

	Проблематизация содержания через художественное слово
	- Послушайте внимательно стихотворение и подумайте, почему так говорят.

Он не падает к нам с неба,
Появляется не вдруг.
Чтобы вырос колос хлеба
Нужен труд десятков рук

- Чтобы хлеб попал к нам на стол трудится много людей разных профессий. А чтобы больше узнать о профессиях людей, занятых в производстве хлеба, я вас приглашаю к экрану.
	Высказывание собственных мыслей

	Выслушиваю ответы детей, акцентирую внимание на правильных высказываниях, задаю наводящие вопросы

	Расширение представлений о профессиях людей, занятых в производстве хлеба
	Давным-давно люди научились специально выращивать пшеницу и рожь. Весной, как только растаял снег, в поле начинается работа.
Главный человек в поле – это агроном. Он следит за ростом урожая и за всеми людьми, которые работают в поле.
Людям в поле помогают специальные машины. Вот появился трактор, в кабине - тракторист. Он вспахивает землю, чтобы сделать ее мягкой. А агроном следит, чтобы вспашка земли была правильной. Потом к трактору подцепляется сеялку, и сеют зерно. А агроном выбирает семена и определяет глубину, на которую нужно сеять зерно. Если тракторист и агроном ошибутся, то урожай не вырастет.
Посмотрите какое пшеничное поле выросло! Чтобы растения выросли агроном следит за правильностью полива и следит чтобы растения не заболели.
Осенью начинается сбор урожая. В поле выходят комбайны. В кабине комбайна – комбайнер. Он косит колосья, обмолачивает их и грузит полученное зерно в машины. Работа комбайнера очень трудная. Они работают с утра до ночи, чтобы вовремя успеть убрать урожай. Комбайнеры даже на обед не приезжают домой, а обедают прямо в поле.
Затем зерно везут на элеватор, чтобы просушить его. Потом зерно попадает на мельницу, где его перемалывают, а получившаяся мука попадает к пекарю. Пекарь замешивает тесто и выпекает хлеб.
Вот сколько людей разных профессий работают, чтобы хлеб оказался у нас на столе.
	Просмотр видеоролика
	Предлагаю детям расположиться перед экраном на стульчиках

	Динамическая пауза с элементами психогимнастики

	А сейчас я предлагаю вам немного поиграть.
Представьте себе, что что вы маленькие зерна, посеянные в землю. Сядьте на корточки, наклоните голову, закройте глазки. Сидят зернышки в земле – темно, сыро, мягко, хорошо.
Теплое солнышко пригревало землю, дождик поливал. Зернышки росли, росли и стали колосками. Медленно поднимайтесь, поднимая руки вверх.
Колоски к солнцу тянуться. Приподнимайтесь на цыпочки, напрягайте руки.
Солнце сильно припекло, и наши колоски завяли. Расслабьтесь, наклонитесь вниз, опустите голову.
Но вдруг полил дождик и ожили колоски снова, к солнышку тянутся. Колоски золотые на ветру качаются. Наклоняйтесь из стороны в сторону. На ветру качаются, низко наклоняются.
Замечательные колоски выросли. Улыбнитесь друг-другу.
	Выполнение движений под инструкцию воспитателя

	Предлагаю детям расположиться на ковре так, чтобы всем было меня видно.


	Уточнение представлений о профессии «агроном».
Беседа.
	- Как называется профессия человека, который следит за ростом колосков?
- Что еще делает агроном?
- Почему агронома называют главным человеком в поле?
- Послушайте какое стихотворение есть про агронома

У агронома каждый день забота –
Чуть солнце выглянет, а он уж на ногах.
И так порой бывает неохота…
Но долг зовет, и он опять в делах.

- Как вы считаете, какими качествами должен обладать человек, чтобы работать агрономом?
	Высказывание собственных мыслей

	Предлагаю высказаться каждому ребенку,
 задаю наводящие вопросы при необходимости

	Уточнение представлений о профессиях «тракторист», «комбайнер».
Дидактическая игра
«Собери картинку», беседа.

Проблематизация содержания
	- Вместе с агрономом в поле работают люди других профессий, а какие это профессии, вы сможете сказать, если соберете картинку из частей.

- Молодцы! Вы успешно справились с заданием! Люди каких профессий работают в поле вместе с агрономом?
- Чем занимается тракторист в поле?
- Какую работу выполняет комбайнер?

- Какая профессия на ваш взгляд важнее тракторист или комбайнер?
	Составление картинки.
Высказывание собственных мыслей, обсуждение

	Предлагаю детям разделиться на пары и разместиться на полу там, где удобно.
Если пара детей справилась быстро с составлением картинки, то предлагаю им помочь другим парам.
Во время выполнения задания подхожу к каждой паре, оказываю помощь при необходимости.

Для беседы предлагаю детям встать так, чтобы всем было меня видно, стараюсь дать возможность высказаться каждому ребенку
[bookmark: _GoBack]

	Уточнение представлений о профессии «пекарь».

Дидактическая игра «Узнай на вкус», беседа
	- После того как зерно перемалывается, к кому попадает мука, чтобы стать хлебом?
- Где работает пекарь?
- Какую работу выполняет пекарь?
- Какими качествами должен обладать человек, чтобы стать пекарем?

- Как вы думаете, может ли пекарь отличить на вкус ржаной хлеб от белого?
- Сейчас мы проведем эксперимент и узнаем кто из вас смог бы стать пекарем. Для этого нужно с закрытыми глазами на вкус определить какой хлеб вы пробуете белый или ржаной.

- Вы все могли бы стать пекарями в будущем.
	Высказывание собственных мыслей.
Дегустация хлеба.

	Предлагаю детям разместиться на стульчиках.
Даю возможность высказаться каждому ребенку, задаю наводящие вопросы по необходимости.
Каждому ребенку даю кусочек хлеба для дегустации.
Предлагаю запить хлеб водой по желанию


	Закрепление и актуализация полученных знаний

Дидактическая игра
«Поймай мяч – ответь на вопрос»

	- Вы очень много знаете о хлебе и людях, которые его производят. И можете быстро ответить на все вопросы. Предлагаю поиграть. Я задаю вопрос и бросаю мяч тому, кто на него будет отвечать.
- Человек, который работает на тракторе (тракторист)
- Что делают в пекарне? (пекут хлеб)
- Из чего пекут хлеб? (из муки)
- Кто следит за работой людей в поле? (агроном)
- Из чего получают муку? (из зерна)
- Из чего появляется зерно? (из колоса)
- Кто работает с тестом? (пекарь)
- Как называется машина, которая сеет зерно? (сеялка)
- Из какой муки пекут ржаной хлеб? (из ржаной)
- Что такое пшеница и рожь? (растения)
- Как называется здание, где хранят зерно? (элеватор)
- Как называется круглый хлеб? (каравай)
- Кто следит, чтобы пшеница не заболела? (агроном)
- Назови хлеб ласково? (хлебушек)
- Машина, которая обмолачивает колосья? (комбайн)
- Кто пашет землю? (тракторист)
- Когда начинается сбор урожая? (осенью)
	
	Предлагаю детям встать в круг.
Бросаю мяч, каждому ребенку. Вопросы задаю по возможностям ребенка (индивидуальным особенностям). 
Если ребенок не отвечает на вопрос, задаю этот же вопрос другому ребенку. Обязательно возвращаюсь к не ответившему воспитаннику с другим вопросом для создания ситуации успеха.
Для привлечения внимания, если ребенок отвлекается, бросаю ему мяч повторно.
Если были затруднения детей при ответе на вопрос, задаю еще раз позже.


	Заключительная часть

	Рефлексия
	- О каких профессиях мы сегодня с вами говорили?
- Закончите фразу:
«Я бы мог стать агрономом, потому что…»
«Я бы мог стать трактористом потому что…»
«Я бы мог стать комбайнером потому что…»
«Я бы мог стать пекарем, потому что…»

- В нашей группе появились новые костюмы, которые помогут вам организовать новые игры в профессии. Предлагаю посмотреть костюмы и поиграть.
	Выполнение движений, высказывание собственного мнения
	При необходимости даю образец ответа.
Стимулирую детей к индивидуальным высказываниям, прошу дополнять ответы 





